

Концерт Я. В. Тетеревятникова в Праге.

В воскресенье 3 марта с. г. в музыкальном зале „Mozarteum“ состоялся концерт баса-баритона казака Я. В. Тетеревятникова.

Как по охвату репертуара, так и по качеству его исполнения этот концерт может считаться образцовым.

В последние годы у Я. В. Т. прибавилась большая четкость музыкальной фразы и углубленность музыкальной трактовки.

К числу достоинств Я. В. Т. следует отнести также его превосходную дикцию, качество, не часто встречающееся в вокальной семье. От каждой исполненной вещи веяло лирической свежестью, обаянием глубокой музыкальности и продуманностью технического исполнения, — все это вполне пленило многочисленных слушателей, которые покрыли исполнение Я. В. Т. бурными и продолжительными аплодисментами, перемигиваниями и овации молодому певцу — казаку.



Я. В. Тетеревятников

Яков Васильевич Тетеревятников, — казак ст. Гундоровской Всевелького Войска Донского, родился 10 августа 1894 года.

По окончании Платовского реального училища в ст. Усть-Медведицкой, поступил в Донской Политехникум в гор. Новочеркасск, где также посещал Донское музыкальное училище.

Во время Великой войны поступил в казачью сотню Николаевского Казалерийского училища, окончив которое, вышел в казачьи части, в составе которых пребывал вплоть до эвакуации из Крыма.

Первые годы пребывал вместе с Гундоровским Георгиевским полком в Софии, где в продолжение года был солистом в знаменитом ныне хоре С. Жарова.

В 1922 году прибыл в Прагу, где записался в Политехникум, который блестяще окончил (4-ым из своего курса).

В настоящее время всецело отдан музыке. И здесь не только знакомится с лучшими иностранными композиторами, но и не забывает милое для него народно-казачье творчество, откуда он извлекает богатейший выбор новых звуковых красок. Ни одно культурно-художественное казачье начинание в Праге не проходило без живейшего участия „нашего Яши“, который всегда являлся „гвоздем“ подобных вечеров.

И сейчас хочется не обйти молчанием и сказать несколько скромных приветственных слов из казачьих уст нашему молодому многообещающему певцу и искренне пожелать ему дальнейших успехов на его трудном, но и славном пути!

В. Г.

Бюро труда.

В кругах В. К. поставлен на очередь дня вопрос об организации своего бюро труда. Необходимость его организации вызывается с одной стороны все увеличивающимся числом обращений и просьб казаков о помо-

щи в деле устройства или прискания работы, так и некоторыми возможностями в этом отношении, открывающимися в некоторых станах, как напр. Польша, Франция и др. За неотложность осуществления этой мысли говорит особенно то тяжелое положение, в какое часто попадают сейчас казаки, оканчивающие высшие учебные заведения и не могущие найти сразу работы по своей специальности.

Письмо в редакцию.

М. Г. Г. Редактор!

Не откажите в любезности поместить ниже следующее письмо Президиума Калмыцкой Комиссии Культурных Работников в ЧСР.

Пракленню Калмыцкой Станицы имени Полковника Г. Э. Тешкина в Гренобле, Членам Калмыцкой Комиссии П. И. Маглинову, Г. И. Барашкину, г. г. Балданову, Т. Дудинову, Т. Лоскутову, У. Сармуткину, А. Ушаткину, С. Балданову, Джаб Менкулеву, Б. Шикадинову, О. Баваеву, М. Замкову, Е. Картинову, А. Бембееву, Ц. Тарянсу, С. Хохлашэву, С. Балдашинову, Х. Андришкину, М. Чулкипову, П. Нокашкину, Б. Андикову, Б. Джунгурову, Н. Целенову, Ч. Басанову, Н. Манцжикову, С. Бальджирэву, С. Аршинову, Д. Матвееву, Д. Шургучинову, П. Менкулеву, Михалинову, Л. Акугинову, находящимся во Франции.

Глубокоуважаемые и дорогие братья!

Именем Калмыцкой Комиссии Культурных Работников в ЧСР приносим Вам всем сердечную и глубокую благодарность, что к нашему годовому национальному празднику „Цаган“ вспомнили нашу калмыцкую учащуюся молодежь, воспитывающуюся в различных школах Чехословакии и прислали деньги на устройство ей праздника и раздачу „балаков“.

Правление Тепкинской Станицы прислало 120 фран. фр., а остальные 337 крон. Ваше желание в точности и с радостью нами выполнено. Ваше милое и братское внимание к нашей учащейся молодежи свидетельствует не только то большое значение, какое придаете Вы этой молодежи для светлого будущего нашего народа, но также и ясное понимание всеми Вами необходимости образования, науки для национального возрождения нашего народа.

Калмыцкая Комиссия счастлива засвидетельствовать пробуждение и рост в лице Вас всех национального самосознания нашего народа. В этом Вашем сознании является верный залог и фундамент преодоления нашим Народом всех тяжелых невзгод, какие выпали на него в последние 15 лет, и верного, счастливого национального возрождения Калмыцкого народа...

Калмыцкая Комиссия посылает всем Вам душевный братский привет.

Председатель Комиссии Б. Уланов.

Заместитель Председателя С. Баянов.

Секретарь Ш. Балинов.

В Белграде.

Общая казачья молитва в Православном храме в Белграде, в день смерти В. Атамана А. М. Каледина, в этом году прошла при большом числе присутствующих. Церковь была полна. Пел церковный хор. В списках „за упокой“ были прочитаны имена не только погибших казаков и Атаманов в недавнем прошлом, но и тех, кто за Волю сложил головы и в героические старые года. Может быть, за сотню лет были помянуты в первый раз наши предки, в борьбе за казачью свободу, за казачьи идеалы шедшие на эшафот и на мучки. В будущем, в нашем казачьем прекрасном будущем, этот праздник печальный поминовения всех погибших казаков и вождей Казачества, должен стать национальным днем. Вся наша история — героическая борьба за лучшую долю, за счастье Казачества, и смеем ли мы не молиться за своих старянных предков-казаков, чей дух живет в нас и чей огонь жертвенной любви к Казачьим Краям мы пронесли сквозь миллион испытаний.

Вечная память вам, борцы-казаки и казачьи вожди, в этот день мы молимся за всех вас, погибших за Ка-